

НАША КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Год издания 16-й

№ 206 (3180)

СУББОТА, 14 октября 1967 года

Цена 2 коп.

ДО ЮБИЛЕЯ —
24 ДНЯ

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 12 октября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. После заключительного слова председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова депутаты раздельным голосованием по палатам приняли единогласно закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и народнохозяйственных планов на 1969 и 1970 годы.

Затем заключительное слово произнес министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов, после чего палаты раздельным голосованием утвердили Государственный бюджет СССР на 1968 год — доходная часть бюджета составляет 123.911.922 тысячи рублей, расходная — 123.603.547 тысяч рублей. Утвержден также отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

После этого был рассмотрен вопрос об избрании Верховного Суда СССР и принято соответствующее постановление. Председателем Верховного Суда СССР избран депутат А. Ф. Горкин. На этом утреннее заседание сессии Верховного Совета закончилось.

Вечернее заседание сессии началось докладом министра обороны СССР депутата А. А. Гречко о проекте закона о всеобщей воинской обязанности.

Советское правительство, говорит А. А. Гречко, выносит на рассмотрение III сессии Верховного Совета Союза ССР проект нового закона «О всеобщей воинской обязанности».

Как известно, ныне действующий закон о всеобщей воинской обязанности был принят еще в сентябре 1939 года, то есть 28 лет тому назад. За это время многое изменилось. Осуществлены огромные преобразования во всех областях жизни нашей страны.

В современных условиях еще более возросли требования к обеспечению безопасности Советского государства, к подготовке всего населения страны для вооруженной защиты социалистического отечества. Принятие нового закона о всеобщей воинской обязанности будет отвечать происходящим изменениям и соответствовать духу требований партии о том, чтобы вопросы обороны страны постоянно находились в центре нашего внимания.

Укрепление безопасности страны является одним из важнейших условий успешного осуществления задач строительства коммунизма. Это обусловлено наличием в мире враждебных нашему строю агрессивных империалистических сил. Владимир Ильич Ленин указывал, что пока общество делится на антагонистические классы, пока существует империализм, не снимается угроза военных авантур против Страны Советов.

Нашему народу за годы существования Советской власти не раз приходилось с оружием в руках давать отпор империалистическим захватчикам, отстаивать великие завоевания Октября. Хотя

позиции империализма за прошедшие полвека значительно ослабли, однако агрессивная сущность его не изменилась.

Во всей своей деятельности в области военного строительства партия исходит из того, что укрепление обороноспособности страны, боевой мощи Вооруженных Сил — это дело всего народа, каждого гражданина Союза Советских Социалистических Республик.

Современная война, если ее развяжут империалисты, будет войной жестокой, с самыми решительными целями. Она охватит огромные территории, вовлечет в свою орбиту не только армии, но и население воюющих государств. Все это требует повышения личной ответственности каждого гражданина нашего государства за выполнение своего священного долга перед Родиной в рядах Вооруженных Сил.

Министр обороны далее говорит об изменении в соотношении сил между социализмом и капитализмом. В последние годы сложилась и укрепилась мировая социалистическая система — СССР теперь не одинок, как раньше. Колоссально возросла мощь нашей экономики, вооруженности, в частности, оснащенной армией и флотом самой совершенной военной техникой. Рост образовательного уровня советского народа вызвал изменения в личном составе Вооруженных Сил, где 46 процентов имеют высшее и среднее образование.

Проект закона, говорит далее министр, полностью исходит из требований статьи 132 «Всеобщая воинская обязанность является законом. Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР представляет почетную обязанность граждан СССР». На основании этого устанавливается, что в рядах Вооруженных Сил должны проходить действительную военную службу все мужчины — граждане СССР, независимо от их расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, социального и имущественного положения.

Законопроектом предусматривается исполнение воинского долга и для женщин, имеющих медицинскую и другую специальную подготовку. В мирное время они могут быть взяты на воинский учет, привлечены на учебные сборы, а также приняты в добровольном порядке на действительную военную службу в возрасте от 19 до 40 лет.

Сокращение сроков службы — это одно из важнейших изменений, внесенных в закон, подчеркнул докладчик. Оно имеет непосредственное отношение и к другим вопросам, связанным с выполнением гражданами СССР воинской обязанности. Значительный рост общеобразовательного и технического уровня советской молодежи, ее высокая моральная и физическая подготовка, позволяющая овладеть военной специальностью, оружием и боевой техникой в более короткие сроки.

В связи с этим продолжительность действительной военной службы предусматривается сокра-

тить на один год и установить следующие сроки:

— для солдат, сержантов и старшин Советской Армии и Авииации Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск — 3 года;

— для матросов и старшин кораблей, судов и береговых частей ВМФ и морских частей пограничных войск — 3 года.

Для лиц, имеющих высшее образование, предлагается сохранить одногодичный срок службы, так как при наличии высшего образования они в течение этого срока могут овладеть военным делом и подготовиться к сдаче экзаменов на офицера запаса.

По действующему закону, продолжает А. А. Гречко, на действительную военную службу призываются граждане, которым в год призыва исполняется девятнадцать лет, а окончившим среднюю школу и ей соответствующие учебные заведения — восемнадцать лет. Фактически у нас существует два призывных возраста — 19 и 18 лет. Если в сороковых годах для этого имелись основания, поскольку средние школы оканчивало меньшинство молодежи, то в настоящее время положение дел изменилось. К тому же не далеко то время, когда вся наша молодежь будет получать среднее образование. Это обстоятельство выдвигает необходимость иметь один призывной возраст — 18 лет, так как подавляющее большинство юношей заканчивает среднюю школу в этом возрасте и их физическое развитие позволяет им успешно выполнять обязанности военной службы.

Законопроект предусматривает установление для молодежи системы начальной военной подготовки. Эта подготовка должна проводиться в обязательном порядке со всеми юношами призывного и призывного возрастов повсеместно, без отрыва от производства и учебы.

Интересы постоянной боевой готовности войск и укрепление обороноспособности страны, наряду с введением начальной военной учебы, вызывают необходимость подготовки для армии и флота ряда специалистов из призывной молодежи. В связи с этим проектом закона предусматривается подготовку этих специалистов проводить из числа юношей, достигших 17-летнего возраста, в учебных организациях ДОСААФ и в учебных заведениях системы профессионального — технического образования.

По закону 1939 года, отметил А. А. Гречко, студентам высших учебных заведений отсрочек от призыва на действительную военную службу не устанавливалось. Позже указом Президиума Верховного Совета СССР отсрочки для продолжения образования были предоставлены всем студентам вузов, в том числе вечерних и заочных. Проектом нового закона отсрочки от призыва для продолжения образования предусматриваются только студентам дневных (очных) высших учебных заведений.

Законопроект предусматривает призыв граждан на действительную военную службу проводить два раза в год равными частями: в мае-июне и в ноябре-декабре. Увольнение в запас военнослужащих соответственно будет проводиться в эти же сроки два раза в год.

По закону 1939 года, говорит докладчик, призывники, содержащиеся своим трудом нетрудоспособных отца или мать, жену с двумя и более детьми, а также родных братьев и сестер до 16-летнего возраста, при отсутствии у них других лиц или организаций, могущих взять их на содержание, получают льготу по семейному положению и на военную службу не призываются.

В дополнение к действующему положению законопроект предусматривает предоставлять отсрочку по семейному положению также призывникам, содержащим своим трудом одинокую трудоспособную мать с двумя и более детьми в возрасте до 8 лет, если она не имеет других трудоспособных детей.

Отсрочку также будут получать призывники, которые в связи со смертью родителей в течение 10 и более лет находились на иждивении других лиц, если эти лица являются нетрудоспособными.

Лица, получившие отсрочку и не призванные по другим причинам на действительную военную службу в установленные сроки, могут быть призваны в ряды Вооруженных Сил до достижения ими 27-летнего возраста. Это создаст более благоприятные условия для выполнения воинского долга всеми гражданами СССР.

На основе многолетней практики предусматривается увеличить предельный возраст состояния на действительной военной службе для офицеров. Предуспривается решение и такого важного вопроса как призыв в Вооруженные Силы офицеров запаса.

Сроки состояния в запасе офицеров, сержантов, старшин, солдат и матросов, установленные действующим законом, предлагается сохранить и в новом законе, за-

исключением некоторых категорий высшего офицерского состава.

Проект нового закона в основном сохраняет действующий порядок привлечения военнообязанных для прохождения учебных сборов в войсках. В то же время признаю целеобразным общий срок учебных сборов за все время состояния в запасе сократить.

Проект закона о всеобщей воинской обязанности, подчеркивает министр обороны, полностью отвечает интересам советского народа и является новым свидетельством заботы нашей партии, ее Центрального Комитета о претворении в жизнь ленинских заветов по защите социалистического отечества.

— Позвольте заверить вас, товарищи депутаты, а в вашем лице весь советский народ, — говорит в заключение А. А. Гречко, — что наша армия и флот и впредь будут надежно оберегать созидательный труд советских людей, великое дело коммунизма.

С докладом о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Р. Нишанов.

Верховный Совет приступает к обсуждению законопроекта. В прениях выступили депутаты — первый секретарь ЦК КП Азербайджана В. Ю. Ахундов, министр просвещения СССР М. А. Прокофьев, секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, председатель ЦК ДОСААФ СССР генерал армии А. Л. Гетьман и другие. Все они горячо поддержали внесенный правительством законопроект.

Депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно утвердили закон СССР «О всеобщей воинской обязанности».

Затем сессия избрала заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов М. А. Яснова от РСФСР и М. Ю. Шумауска от Литовской ССР. Депутат В. В. Гришин избран членом Президиума Верховного Совета СССР.

Сессия Верховного Совета СССР свою работу закончила.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

КИЕВ Более 136 тысяч тонн нефти добыли с начала года сверх плана коллективы промыслов Украины. Это значительно больше, чем предусматривено предпринятыми обязательствами.

ОРЕНБУРГ. Обогагательная фабрика Гайского комбината имени Ленинского Комсомола выдает продукцию сверх плана Октября. Металлурги переработали дополнительно десятки тысяч тонн медной руды.

ХАРЬКОВ Пятидесятый сверхплановый трактор сошел с конвейера ХТЗ. Обязательство, взятое к 50-летию Великого Октября, выполнено досрочно!

БАРНАУЛ. Барнаульский шинный комбинат выпустил на 400 тысяч рублей сверхплановую продукцию. К 50-летию Великого Октября — на год раньше срока — химики решили ввести в строй новое производство автомобильных камер.

ЕРЕВАН. Из сборочного цеха завода автопогрузчиков вышла тысячная универсальная машина марки «Ереван». В нынешнем году выпуск малогабаритных автопогрузчиков увеличен более чем на 30 процентов.

АЛМА-АТА. Есть 16 сверхплановых эшелонов нефти! — рапортует коллектив комбината «Эмбанефть» труженики старейших нефтедобывающих промыслов Казахстана. Превысили также предпринятые обязательства по разведочно-эксплуатационной бурению.

ЧЕЛЯБИНСК. Челябинские тракторостроители, соревнуясь за достоящую встречу Великого Октября, на 500 часов увеличили мотор-ресурс тракторных двигателей «Д-108». Решено установить новый ресурс двигателя — пять тысяч часов. (ТАСС).

12 ЧАСОВ ДНЯ 25 октября. Войска ВРК, подкрепленные броневиками, окружили Маринский дворец, где заседал Временный Совет Республики. Этому Совету было предложено сдаться.

1 ЧАС ДНЯ. Члены Совета Республики оставили Маринский дворец. Его принял матросы гвардейского экипажа вместе с ротой Кежоговского полка с броневиками и красногвардейцами.

Днем находившийся в Петрограде комиссар при верховном командовании Станкевич телеграфировал Духонину:

«Возвращение с каждой минутой сложнее. Маринский дворец занят большевиками. На Неве стоят два крейсера из Кронштадта, попытка занять наши маршалом телефонной станции при содействии штурма окончилась неудачей, так как юнкера были встречены броневиками, в руках правительства заль центральная часть города, включая штабы и Зимний дворец. Книга правительства — две с половиной школы юнкеров и батарея Микельсонского училища и два броневика. Этим силам достаточно, чтобы продержаться 48 часов, но не больше, и нет возможности без помощи выше предпринять какие-либо активные меры.»

Станкевич нагло ошибся. Вместо сорока восьми часов история оставила Временному правительству всего-навсего двенадцать.

ДВА ДНЯ РЕВОЛЮЦИИ

2 ЧАСА ДНЯ. Из Кронштадта на помощь петроградскому пролетариату прибыла флотилия с отрядом моряков. Действующий Балтийский флот прислал пять боевых единиц во главе с крейсером «Олегр». Их встретил Антонов-Овсеевко и передал распоряжение ВРК участвовать в осаде Зимнего дворца.

2 ЧАСА 35 МИНУТ. Открывается заседание Петроградского Совета. На нем впервые после июльских дней выступает Ленин. Н. И. Подвойский пишет:

«Когда на трибуне после четырехмесячного перерыва впервые открыто появился Ленин, и депутаты снова увидели своего любимого вождя, зал разразился бурными аплодисментами, которые Ильичу долго не удавалось остановить. Стены содрогались от приветственных возгласов и оглушительных рукоплесканий. Все встало с мест. Никогда Ленин не был таким торжественным и взволнованным, как в тот момент.»

Затаив дыхание, слушали Владимира Ильича рабочие, солдаты, матросы. Ленин говорил о том, что составляла самые сокровенные мечты каждого из них, — о мире, о земле, об уничтожении кабал на фабриках и заводах, и вот это уже не мечта, а действительность. Ленин говорит об этом, как о непосредственной задаче сегодняшнего дня.

Каждое его слово расходится широкими кругами в душах слушателей, открывая новые изумительные горизонты.

А в это время войска революции все туже стягивали кольцо вокруг Зимнего, где все «заседало» Временное правительство. Шли последние приготовления к штурму дворца.»

На весь мир прозвучали простые, полные революционной силы вздохновенные слова Ленина: «...Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась... Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма... В России мы сейчас должны заняться постройкой пролетарского социалистического государства.»

(Продолжение следует).

ДНИ И ГОДЫ

ЛЮДИ
ПЛАМЕННЫХ
ЛЕТ

РЕДКИЙ ДЕНЬ не встретишь в здании горисполкома этого человека. Он приходит сюда каждое утро. Уже в вестибюле встречает знакомых, со многими из которых его связывают многие годы совместной служебной и общественной деятельности. Среди них партийные, советские и хозяйственные работники, инженеры, техники и рабочие.

«Привет, Матвей Леонтьевич! Доброе утро!» — слышатся приветственные слова. Глядя на Матвея Леонтьевича Ганцелевича, особенно когда его лицо озаряет добрая улыбка, ни за что не поверишь, что этому человеку пошел 79-й год. И откровенно позабавляет его трудолюбие, когда поближе узнаешь, какую огромную обязанность перед обществом взял на себя этот человек.

Другой бы на его месте, возможно, так не угруждал себя заботами, которые отнимают время и нередко заставляют волноваться. Но Матвей Леонтьевич не мыслит свой заслуженный отдых без постоянного вторжения в жизнь города. Вот уже 10 лет как Ганцелевич возглавляет отдел горисполкома по бытовому обслуживанию населения, местной и пищевой промышленности. В довершение к этому Матвей Леонтьевич член балансовой комиссии горисполкома. К нему нередко обращаются с просьбой оказать помощь в подготовке какого-нибудь вопроса работнику горисполкома, горкома партии и комитета народного контроля.

Никогда Матвей Леонтьевич никому не откажет, поможет сам или направит кого-нибудь из членов общественного отдела, ставшего в области одним из лучших, опыт которого сейчас изучается для распространения в других советах.

В юбилейном году, когда с особенной силой встает масштабность и величие всех свершений, все чаще Матвей Леонтьевич вспоминает трудные послеоктябрьские годы. В дни разрухи и голода Ганцелевичу довелось работать заведующим Назаровской продовольственной закупочной группой.

В то суровое время хлеб, продовольствие для страны были особенно важными. Мандат, выданный Енисейским губерским продовольственным комитетом, предоставил Ганцелевичу широкие полномочия, где предусматривались даже такие на первый взгляд мелочи, как разрешение вести бесплатные телефонные переговоры продолжительностью не более 30 минут.

В своей деятельности заведующие продконтрами, комиссары опирались на комбеды. С их помощью изымалось зерно у кулаков, богатеи. Шла классовая борьба, в которой гибли сыны революции. Матвей Леонтьевич до сих пор помнит, как в селе Сергеевского уезда банда уничтожила группу продотрядовцев, а

самого комиссара — помощника Ганцелевича — убили в спуски в пропуть. Но банда и кулаки не ушли от расплаты. Усиленный отряд, в котором был и Матвей Леонтьевич, разгромил банду и в течение двух недель выкачивал у кулаков хлеб, отправляя голодающему Петрограду и Москве.

Не позабыть ему встречу с выдающимся советским военачальником Неряином Уборевичем. Было это в 1918 году. Уборевич являлся уплдо-



моченным по продовольствию 5-й Армии.

По поручению руководства Анжеро-Судженских каменноугольных копей Матвей Леонтьевич затовил и сформировал в Маринске 40 вагонов осы для корма лошалям. Уборевичу стало известно об осы, и он встретился с Ганцелевичем и изложил свою просьбу. Пришлось связаться с Анжеро-Судженским ревкомом и получить санкцию. Половину вагонов получила 5-я Армия для своих коней.

— Совсем короткой была встреча с Уборевичем, — говорит Матвей Леонтьевич, — а я запомнил его как обаятельного и душевного человека.

Как в кадрах кинохроники, мелькает дальнейшая жизнь. 1924 год — приезд в Иркутск, направление в Бурятскую АССР. Работа в Сибдальгосторге, имеющей права Внешторга. 1933 год. Возвращение в Иркутск. Работа на должностях управляющего и заместителя различных областных контор.

ИВОТ АНГАРСК. Год работы в оросе по организации снабжения первых строителей города. В районе нынешнего ДОКА № 2 в землянках открыли продовольственный и промтоварные магазины, столовую на 250 мест. А в деревянном домике в Майске, где располагался япос-

ледствичи отдел милиции, соорудили пеканью, которая давала в сутки 7 тонн хлеба. Кое-как обходилось.

Пришлось Ганцелевичу быть и строителем. В конце 1953 года вызвали в обком КПСС и назначили директором строящейся Ангарской швейной фабрики. Матвей Леонтьевич закладывает первый камень и выдержал первую борьбу со строителями. Те хотели строить фабрику в сборном железобетоне, заказчик настаивал на монолите. Решение вопроса перенесли в Москву, и точка зрения заказчика одержала верх.

20 июня 1957 года Матвей Леонтьевич ушел на пенсию, а через день его уже вызвал председатель горисполкома и предложил создать общественный отдел по местной промышленности. Не посмел отказаться Матвей Леонтьевич. Затем постепенно втянулся и сейчас как-то не мыслит себя без отдела, особенно после Постановления ЦК КПСС об улучшении бытового обслуживания населения.

Постановление заставило его по-новому взглянуть и на работу отдела. Слов нет, обслуживание населения за последние годы особенно заметно улучшилось, в чем немалую роль сыграл и общественный отдел. Но недостатков еще много.

— Плохо еще с качеством ремонта обуви, часов, — говорит Ганцелевич, — Имяют место и утери вещей. Не выполняются сроки ремонтов, назначаемые самими мастерами. Ну разве это дело, когда клиенты по несколько раз приходят за своими вещами! Наука и культура обслуживания. А возьмем такой вопрос, как отправка в ремонт телевизоров, холодильников, приемников. Дорого обходится человеку отправка и доставка, надо найти еще транспорт. Было бы лучше, если бы мастера своим транспортом обслуживали население. Вытесно обслуживание населения — большой политический вопрос, который и надо решать, как этого требует Постановление ЦК КПСС.

Много дел и забот у Матвея Леонтьевича. Пришла жалоба на плохой ремонт обуви — надо разобраться. Приглашают на совет, где разместить новое предприятие, наменное к строительству. Горисполком всегда прислушивается к голосу представителей общественного отдела, в котором, кроме Ганцелевича, еще несколько специалистов — строителей, конструкторов и финансистов, имеющих большой опыт. Поступила жалоба из поселка Китой на недостатки в обслуживании жителей. Решить поехать втроем: вместе с директором кобината бытового обслуживания и директором фабрики индивидуально-пошива, чтобы на месте все высмотреть. Но непредвиденные обстоятельства заставили отложить сегодня поездку. Что ж, бывает. Но наверняка Матвей Леонтьевич вернется к жалобе и с присущей ему настойчивостью доведет дело до конца. Такой уж характер у этого беспокойного, но редкостно зиперного человека — коммуниста.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

В исполкоме городского Совета

1. ДЕПУТАТАМ ДО ВСЕГО ДЕЛО

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся заслушал отчет о работе Однинского сельского Совета. С докладом выступил председатель исполкома т. Харханов И. Н.

В Одинске и Чебаргах проживает около девяносто человек. В Однинский сельсовет, объединяющий эти села, избрано 25 депутатов. Исполком состоит из пяти человек. При сельсовете созданы постоянно действующие комиссии. После выборов сельский Совет уже успел многое сделать. В селе Одник открыты ателье по пошиву одежды, парикмахерская. Созданы и работают совет клуба, родительские комитеты при школе. Улучшилась торговля в селах. Совет провел большую работу по подготовке учреждений культуры к зиме.

Одинское отделение совхоза «Китойский» успешно справилось с выполнением плана производства продукции сельского хозяйства.

Однако в жизни сел, отделения совхоза еще много нерешенных вопросов. Плохо благоустроены и озеленены населенные пункты. Минувшей весной в Одинске было высажено 400 деревьев, но в результате плохого ухода все они погибли. На улицах нет тротуаров, мусор в усадьбах и на улицах не подметается. Даже такое святое место, как площадь в памятника-обелиска воинам села, погибшим на фронте Великой Отечественной войны, не приведено в надлежащий вид.

Пришкольный участок, двор школы должны быть образцовыми. Дети должны привыкать к образцовому порядку именно в школе. Но они видят в школьном дворе

грязь, хлам, а на пришкольном участке запущенность. Не работают в этих селах народная и добровольная пожарная дружины.

Эти недостатки — результат низкого уровня организационной работы. За девять месяцев проведено всего лишь три сессии сельского Совета, с июня не проведено ни одного заседания исполкома. Депутаты никто не тревожат, многие из них в сами не проявляют инициативы.

Задачи сельских и поселковых Советов определены в Постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», принятом в марте этого года. Однинский сельсовет дважды обсуждал на сессиях это постановление. Был проведен День депутата. Но хорошее начало не нашло продолжения.

Исполком городского Совета принял решение по докладу тов. Харханова, в котором определен задачи сельского Совета.

2. ПОДРОСТОК ВНЕ ШКОЛЫ

В СЕБЕШЕЕ образование. На первый взгляд кажется, что эта задача проста: система просвещения в стране создана, школ хватает, зная учись! И подавляющая масса детей принимает учебную работу. Но есть еще подростки, которые пытаются бросить школу. Поэтому местные советы постоянно держат в центре внимания вопрос полного охвата школой всех детей.

Каждый год исполком городского Совета слушает этот вопрос, каждый год вскрывает недостатки в выполнении закона о всеобщем, каждый год поправляет положение. Вот и нынче на очередном заседании слушался вопрос о выполнении закона о всеобщем

В нашем городе созданы все условия для учебы детей. И тем не менее закон о всеобщем выполнении плохо. Допускается большой отсев учащихся. С начала года в школах не учится свыше пятидесяти детей. На второй год в 5—8 классах оставлено 1121 человек, в девятих — 161. Отсев учащихся только из 5—8 классов в минувшем учебном году составил 63 человека. Руководители школ стараются передать учащихся, не получивших восьмилетнего образования, в вечерние школы, а ряд дальнейшую учебу не контролируют.

В школах и в горно не ялажен точный учет. По отчетным данным, отсева во многих школах нет, в между тем нынче 386 человек направлены в ГПТУ и на работу. Учета так называемых трудных ребят тоже нет. Индивидуальная работа с учащимися поставлена на слоб.

Все эти недостатки нашли отражение в решении исполкома. Намечены меры, обеспечивающие полный охват детей общеобразовательной школой.

БАРАБАНЩИК

пионерская страничка

выпуск 6 (39)

РАВНЯЯСЬ НА СТАРШИХ

ТЫ ДОЛЖЕН О НИХ РАССКАЗАТЬ

МНОГО хороших дел на счету у пионеров Ангарска. Но есть одно большое, важное дело — уголок боевой славы. В каждой школе есть такой уголок.

Вот, например, в школе №33. Здесь еще только идет оформление уголка боевой славы, но планы — огромный! Материалы пионеры собирают уже с прошлого года. В больших папках хранится множество писем, фотографий, открыток.

Вот книга И. И. Кузнецова «Уголки на войну сибиряк». И красивые следопыты, пользующиеся ею, разыскали многих героев событий, описанных в этой книге. Познакомилась ребята и еще с одним очень интересным человеком — участником сопротивления в Бельгии М. М. Чаловым.

Людмила Пркуская, госуниверситета В. Т. Агалаков в своей книге познавательно работ с историей Московского гребка. И эта книга тоже в уголке славы.

А сколько здесь писем! Отвечают пионеры знакомым, родные, друзья героев. Из писем узнали ребята об участниках гражданской войны Иване Николаевиче Антипице, Анатолии Михайловиче Андрееве и других. Отдыхают и сами герои, тогда уж они становятся гостями пионеров. Надоело запоминать красные следопыты встречи с узниками концлагерей А. С. Миловаевым и Л. М. Волковым, с первым командантом послевоенного Краснодара В. М. Матвеевым. А как интересно было слушать рассказы комсомольца 20-х годов Павла Никитовича Пурсай!

Но, конечно, больше всего материалов было собрано о Дзержинском, ведь дружина носит его имя. Сегодня в дружине готовят сбор «Родина, будь спокойна: дети отцов достойны!» А впереди еще дела — закладка школьной аллеи Славы, на которой будет поставлен бюст Ленина и выпущены портреты героев-комсомольцев.

Н. ПОПОВА,
юнкор.

Н. АГИШЕВА,
юнкор.

«Я ЮНЫЙ пионер Советского Союза... звучит торжественные слова клятвы. В эти предпраздничные дни в актовом зале школ, на площадях у памятника Ильичу, на памятных местах революции юные ленинцы клянутся быть верными сынами Родины.

Эти же слова клятвы произносили и те, кому выпало защищать Родину в годы войны. Сколько имен героев, отдавших свои жизни за Родину, знает история, сколько этих имен мы бережно храним, сколькоими героями труда мы гордимся! Те-

бе, юный друг, есть с кого строить свою жизнь, учиться у кого.

Сегодня все люди страны своим доблестным трудом готовятся встретить юбилей. И на твоим календаре осталось 24 дня до большого праздника. А как готовишься ты к этой дате, какими делами в твоей пионерской дружине, в отряде отмечают ребята славный юбилей?

Пионерам нашего города будет о чем рассказать в праздничный день. Сколько пройдено дорог по местам боевой славы ребятами из исторического кружка 21-й

школы! Сколько сделано интересного летом пионерами из 10, 17, 26, 27-й и других школ! А сколько грамот и дипломов завоевали участники кружков художественной самодеятельности, технических кружков в городском Доме пионеров и школьников!

Обо всех делах в городской пионерской организации не так-то просто рассказать сразу. И поэтому в сегодняшней пионерской страничке мы начинаем рассказывать о пионерских делах в предпраздничные дни, о том, как, равняясь на старших, дорогой отцов идут сегодня пионерские отряды.

Пионеры—Родине

ПОЧТИ все дружины города приняли участие во всесоюзном воскреснике, посвященном 50-летию Великого Октября. Все пионерские дружины Ангарска встали на предпраздничную трудовую вахту и по праву гордятся своими трудовыми подарками. Вот что говорят донесения в городской штаб пионеров:

1. ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

В ПИОНЕРСКОЙ дружине имени Павла Морозова, в школе № 10, приняли участие в воскреснике 25 отрядов. Девятьсот ребят за один только день собрали 3 тонны 250 килограммов макулатуры и 6,5 тонны металлолома.

В 14-й школе за день ребята собрали 5890 килограммов металлолома, а в школе № 31 за шесть часов работы выросла гора из металла в 5,5 тонны. Очень хорошо поработал 7 «в» класс 25-й школы: за 2 часа — 1,5 тонны металлолома.

А в пионерской дружине 17-й школы на торжественную линейку пришли старшие товарищи — ветераны труда и революции. Они вручили пионерам пакеты с заданием.

2. ПОДАРОК ШКОЛЕ

ОЧЕНЬ серьезное и ответственное задание у пионеров школы № 27. Ведь они вместе с комсомольцами строят спортивный зал. Вот это подарок! С гордостью будут вспоминать восьмиклассники 30-й школы осень юбилейного года. Ведь это по их инициативе закладывается аллея старшесекластов. А гордостью 19-й школы будет аллея «50-летия Октября». У четвероклассников, в 5 «г» и 5 «д», 7 «б» классах 31-й школы не получают плохих отметок, ведь учиться на совесть — это главная задача пионеров.

3. ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

ХОРОШО, по-пионерски потрудились ребята школ-интернатов № 2 и 7. Их можно было видеть и на территории школы, и в детских садах, и на промышленных предприятных. Ребята седьмой школы-интерната отлич-

но поработали на НПЗ, СМУ-4, керамическом заводе.

Очень хорошо, отвечая словам девиза: «Больше дела — меньше слов», работала пионерия школы № 13. За несколько часов — 6 тонн металлолома.

4. ГОРДЯТСЯ ТРУДОМ

ПО ПРАВУ гордятся своими трудовыми делами ребята пионерской дружины имени Ф. Э. Дзержинского школы № 33. Они собрали за этот день 11 тонн металлолома, а 6 «в» класс, работающий на ремонте пионерской комнаты, обязался на 10 дней раньше срока закончить ремонт.

В СЕ началось с того, что завуч 6-й школы В. И. Лунев предложил ребятам заняться наведением порядка в школе. Для хулиганов на улице есть управа: милиция, городская дружина. А как быть с такими в школе? Как призвать к порядку тех, для которых не существует никаких правил, которые привыкли не считаться ни с чем? Идут занятия, а в пустом коридоре нет-нет да и появится вот такой, «без убеждений».

— В школе надо навести порядок, и за этим порядком будет следить отряд, — решили ребята. Имя отряду дали «Юный дзержинец». Дзержинское называли железным, и отряд, который носит имя этого человека, должен быть крепким и сплоченным коллективом. Это были не только слова. Мысль, опирающаяся на дело, вызвала огромный интерес среди всех ребят. В отряд шли многие. Но принимали только тех, кто достоин носить звание дзержинца.

Дзержинцем не должен плохо учиться — это стало первой заповедью. Не можешь сам себя перевоспитать? А как ты собираешься воспитывать других? Даже самые нерядовые подтягивались, глядя на своего командира, отличника учены Лазаря Бартунаева. Пример должен быть во всем. Отряд считали первым помощником учителя. Самые отъявленные прогульщики, драчуны, курьезники стали с оглядкой ходить по школе: не очень-то хотелось иметь дело со смелыми мальчишками. Ну, а уж если попался, то в следующий раз обязательно подумаешь, прежде, чем удрать с урока.

ИЗ ОТРЯДА СМЕЛЫХ

Несколько раз собирались в школьной ограде парни с «улицы», чтобы «выяснить отношения» с дзержинцами. Намерения были далеко не мирные. Но дело никогда не доходило до драки. Ведь их — тридцать, и они коллектив.

В этом году пришло в дружину много новых ребят. На первом собрании им рассказали об обязанностях дзержинцев, о всех хороших делах, о цели дружины. Как и в прошлом году, девиз дзержинцев — «Из искры возгорится пламя». Это значит, что и сегодня продолжатся все добрые дела.

Н. ПОПОВА,
юнкор.

В ОТРЯДЕ ИМЕНИ ГЕРОЯ



ТРИ МЕСЯЦА длилась морская игра среди юных моряков ДОСААФ нашего города. Корабль «Михаил Калинин» благополучно совершил рейс из Ленинграда в Севастополь. А сегодня юные моряки готовятся к новому маршруту, изучают новые конструкции кораблей. Каждый из ребят в будущем мечтает себя посвятить морскому делу.

НА СНИМКЕ, штурман экипажа «Михаил Калинин» Игорь Попов, боцман Саша Оленев из шестого класса 17-й школы и командир корабля клятвы 1 ранга Явля Андреев из восьмого класса 31-й школы знакомят с новым маршрутом.

ДЛЯ КАЖДОГО ИЗ ВАС

РЕБЯТА, для вас работает в городе много интересных кружков. Радиотехнический кружок, кружок скверистов не так давно стали работать в четвертом доме 107-го квартала.

В 86-м квартале, в 14-м доме, найдут себе интересное занятие те, кто увлекается фотографией и кино. В этой небольшой киностудии вы научитесь, ребята, снимать, проявлять пленку, монтировать фильмы. Здесь же работают кружки кройки и шитья, где больше заняты девочки. Скоро работы ребят вы сможете увидеть на выставке, которая откроется в актовом зале строителя.

Купальный кружок в этом же квартале работает вот уже 4 года. За это время в детских садах, на детских площадках ребята из купальничков показали немало интересных навыков.

А совсем недавно в доме 18 84-го квартала открылись кружки авиамоделлистов и автомобилистов, судостроения и ракетостроения. Итак, ребята, явля взрослые, приходите в эти кружки детской технической станции.

М. ДАНЧЕНКО.

ЭТО БЫЛО в Краснодоне. Ровно четверть века назад. В суровую годину гитлеровского нашествия юные патриоты шахтерского городка вышли на бой с оккупантами. Они поклялись не шадить арга и до конца своих дней оставались верными этой клятве. Без колебаний молодоговардейцы пожертвовали собой во имя свободы и счастья Отчизны.

Герон никогда не умирают. Свою любовь к жизни, люютую ненависть к врагам, стремление видеть Родину счастливой и богатой они передали нам. И сегодня,

равняясь на героев, юные ленинцы достойными делами готовятся встретить юбилей нашей Родины.

А в школе имени Горького, где учился Олег Кошевой, ребята завели дневник на его имя. И отличные оценки, полученные каждым четвертым учеником, заносит в этот дневник.

На снимке, который для «Барabanщика» прислали из города Краснодона, вы видите мать Героя Советского Союза Олега Кошевого, Елена Николаевна пришла в пионерский отряд, носящий имя ее сына.

С. ИВАНОВСКИЙ.

Путешествие на турнирную „камчатку“

Ч АСТЕНЬКО, когда команда срывается в середине сезона, футболисты и тренеры успокаивают: мол, рано делать выводы, в футболе «очки по осени снимают». Но нынешней осенью процедура подсчета очков для ангарчан оказалась более чем грустной. За всю историю выступлений в классе «Б» нам еще ни разу не приходилось лицевать «Старт» на четырнадцатом месте, что называется, на самой турнирной «камчатке».

После неудач в первых матчах все считали это явлением временным. Ан какой-то степени объясня не очень удачной предсезонной подготовкой. И лишь «Старт» начал набирать очки, как все восприняли духом. Однако радость была недолгой: последовали такие проигрыши, что зашла очередь и за хвостом, чтоб не попасть в аутсайдеры.

Еще в самом начале сезона были считали эти явления временными. Ан какой-то степени объясня не очень удачной предсезонной подготовкой. И лишь «Старт» начал набирать очки, как все восприняли духом. Однако радость была недолгой: последовали такие проигрыши, что зашла очередь и за хвостом, чтоб не попасть в аутсайдеры.

Вторая брешь появилась в защите

когда за систематические нарушения спортивного режима был выдворен из команды Топяев, Перестанова игроком стала напоминать знаменитую историю с запятыми на «Триumph» капитана». В итоге рвухуна и так же державшие связь во всех землях вынуждены.

Но если бы причины крылись только в этих перестановках, то и финал мог бы быть иным. Но в том-то и дело, что их значительно больше. И главная причина, на мой взгляд, состоит в том, что «старожилы» команды провели отчетный сезон в лучшем случае на двойку. Выше отметки им не поставили. А многие из них за свое спортивное поведение не заслуживают и этого.

Сергей Бердников, Цинилев, Черушев, Савчук большую половину сезона отыграли очень слабо, уступая молодежи и в скорости, и в работоспособности, и в желании достигнуть победы...

Одна из отличительных особенностей современного футбола — острейшая борьба за центр поля. А у нас в центре поля, как правило, действовали ветераны команды и их хватало максимум на первые двадцать минут матча.

И как только мы проигрывали центр, Бердников с Сергеевым начинали бродить по полю в качестве безработных или ожидали, когда на них кто-нибудь сработает, сами весьма робко вступая в борьбу за мяч.

Не лучшей была и наша защита, во многих матчах уступающая противнику в скорости, не имея минимум физической подготовки, чтобы обеспечить в течение всего матча эффективную опеку опасных нападающих противника. И на ее совете лежит не один мяч, пропущенный вратарями «Старта». Не лучше оказались дела и в линии нападения, где некому было сыграть вровень с быстрыми и энергичными фервардами, какими показали себя Шкрибтненко, Оглоблин, до травма — Емельянов.

Безусловно, во многом виноваты гол — под тридцать лет не покажет такой же работоспособности и скорости, как в девятнадцать. Правда, тут может помочь опыт и мастерство при строящем соблюдении спортивного режима. Но, как хорошо помнят любители футбола, эти качества уж никак не могут подкастаться Цинилев, Сергей, Сахаров, да и некоторые дру-

И ведь что обидно: победили команды, которые в техническом отношении не многим лучше «Старта». Их успех кроется в молодости, у них оказалась лучшей дисциплина, они на годик выше и в своей психологической подготовке. Могут спросить, а что же делал весь сезон старший тренер «Старта», его руководителем? В отличие от прошлых лет, в нынешнем сезоне нечего было покончено с укрывательством нарушителей дисциплины, которыми весьма широко пользовались бывший тренер «Старта» Данилов. А исправлять за один сезон все те упущения, что накопились в команде, просто невозможно, не имея необходимого для этого резерва игроков.

И вот тут мы подошли к главному, о чем уже не раз и не два писалось на страницах нашей газеты. Я имею в виду резервы. Их, по сути дела, никогда не было у «Старта», ими никогда и никто по-настоящему не занимался. Возьмите «Ермак». Каждый год тренеры вводят в строй молодых игроков, вышедших дома, а не чужими тренерами на чужих полях. И это не только делается в группе подготовки, фундаментом закладывается в детско-школьной, который спортивный клуб «Ермак» уделяет постоянное внимание.

Однако такая школа остается

для «Старта» только мечтой Судя по всему, ее в СК «Ангара» считают лишней обузой и не очень-то спешат организовать, хотя все возможности для этого есть.

Для жителей города спортбод, как и хоккей, остается спортом номер один. Я не собираюсь умалять значения других видов спорта: у каждого есть свои поклонники. Но у футбола их многие тысячи. Это самое массовое спортивное зрелище, и другого планки никто не придумал и, наверное, не скоро придумает. Значит, этот вид спорта должен в полной мере отвечать большому интересу большого числа болельщиков. А пока, как мы видим, любовь далека от взаимности.

Короче говоря, руководителю «Старта» надо перестать надеяться на спортивное счастье и приниматься за дело, да так, чтобы в худшем сезоне убраться с «камчатки» на первые ступеньки турнирной таблицы. А сейчас, к сожалению, вместо «Старта» приходится поздравлять «Ангара» с выходом в финал.

М. ЕФИМОВ.

ПУТЬ В ФИНАЛ

В полуфинальной игре на кубок газеты «Знамя коммунизма» встретились команды «Ракета» и «Старт» (юноши). Юноши оказали достойное сопротивление своим старшим товарищам.

Счет был открыт на 13-й минуте. После отличной подачи Луппова Анатолий Колесников с трех метров послал мяч в сетку ворот «Старта». А через пять минут Валерий Попов удваивает счет.

Вторая половина прошла при явном преимуществе «Старта», но лишь однажды, воспользовавшись ошибкой защитников, Сережа Белых свел счет к нулю.

В итоге победа «Ракеты» со счетом 2:1, которая сделала еще один шаг к почетному трофею.

М. СОЛЯНКИН.

ВАМ, ЛЮБИТЕЛИ
14 октября в 12 часов состоится финальная встреча по футболу на кубок газеты «Знамя коммунизма».

ЖИВОНЕДЕЛЯ

Сделан он в двух сериях: «Встречи» и «Сид и весна». Фильм поставил известный режиссер Сергей Герасимов, которому присуща высокая гражданственность, живой интерес к проблемам современности, тонкий психологизм. В центре его внимания — человек со всей сложностью и противоречивостью его внутреннего мира, в процессе роста, мужания.

В «Журналист» Герасимов не отступает от своих традиций. Он написал сценарий и фильму и сам выступает в роли старого журналиста Колесникова.

«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» («Ленфильм») — в роли Герды снималась, Елена Прокофьева, известная зрителю по фильмам «Звонят, откройте дверь», в роли Кая — минский школьник Слава Чила. Ангарчане познакомятся с кинокартинкой. Она сделана на Грузинской киностудии и называется «ВСТРЕЧА В ГОРАХ».

В главной роли снималась популярная грузинская актриса Лейла Абашидзе.

«АНГАРА» — 14—15 октября — Дорогой мой человек, 19.15. 21. Дня детей — Акаллини на дне 17.30. «Октябрь» — Тени над Нотр-Дам (2 серия), 17, 20.50.

«ПЕЛЕСЬ» — 14—15 октября — Жена, Женечка и Катюша, 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (удлиненный), 16 октября — Взрывчатый ад, 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17.

ВПЕРЕДИ — 6 ТУРОВ

ШАХМАТЫ

Окончился 5-й тур всероссийского массового шахматного турнира, посвященного 50-летию Советского государства.

В партии Басуков — Богданов лигарский кандидат в мастера Богданов после сложной борьбы добился победы над земляком. Интересной была встреча мастера Шилова с кандидатом из Ангарска Юрочкиным. Противники разыграли раздельный вариант испанской партии. Рокеровал в личную сторону, мастер пытался организовать атаку на королевопешного короля Юрочкина. Однако Юрочкин, имея открытую линию «В», ворвался в лагерь белых и угрожа поставил мат, доставляя белым немало хлопот. Однако Шилова играет точно, и в создавшемся положении Юрочкин капитулирует, проигрывает комбинацию мастера.

Напряженно протекала партия Трибушевский — Тарасов. Белые сделали длинную рокировку и открыли центр. В ответ мастер Тарасов попытался завязать осточертевшую на ферзюм близке, предпочитая сделать 0—0, однако белые все же вынуждены подписать очича акт о капитуляции.

Гарьян четко проиграл партию против томоского кандидата в мастера, и после 7-часовой борьбы закончил очко в свой актив.

Интереснейшей была партия кандидата в мастера Никитина (Красноярск) с лигарщиком Шариковым. Напряженно было до самого конца, ни выиграть никому не удалось, результат — ничья.

А вот остальные результаты: Савельев (Иркутская АССР) — Ледяников (Комсомольск-на-Амури) — 0.5:0.5, Мурада (Новосибирск) — мастер Цешковский (Омск) — 0:1, Мудрик (Омск) — Бердников (Новосибирск) — 0.5:0.5, Макарен-

ко (Амурская область) — мастер Зильберштейн (Новосибирск) — 0:1, Фролов (Комсомольск-на-Амури) — Михайлов (Новосибирск) — 0.5:0.5, Моталов (Улан-Удэ) — Мельников (Улан-Удэ) — 1:0, Поздников (Омск) — мастер Аликеев (Новосибирск) — 0:1, Тихонский (Красноярск) — Марин (Новосибирск) — 1:0, Гринберг (Омск) — Саликов (Владивосток) — 1:0, Жужов (Чита) — Бахвалов (Чита) — 1:0.

После пяти туров вперед кандидат в мастера из Владивостока Сорочкин. Он имеет 4.5 очка из 5, за ним идут, имея 4 очка, Пьянков (Иркутск), Тарбаченков (Новосибирск), мастер из Омска Белов, и кандидат в мастера из Иркутска Гарьян.

У ангарских шахматистов Юрочкин и Шариков по 2.5 очка, а у Богданова — 3.5.

Позавчера состоялся 6-й тур. Снова в центре внимания были партии лидеров и мастеров. Иркутчанин Пьянков проиграл Сорочкину (Владивосток). Напряженно была партия Гарьян с омином Беловым. Черные играют точнее, и Гарьян сложил оружие. В партии кандидата в мастера Трибушевского с красноярским мастером Шиловым закончилась игра в пользу кандидата, который в 2 последних турах выиграл 2 очка из 2, играя с мастерами.

После шести туров вперед по-прежнему с 5.5 очка из 6 возможных кандидат в мастера Сорочкин. За ним Трибушевский и Белов (5 очков).

Впереди еще 6 туров — самые ответственные партии. А. ГУСЕВ, судья соревнований.



НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

Территория, которую обслуживают почтальоны 6-го отделения связи Ангарска, самая большая в городе. Но, несмотря на это, труженики передового отделения успевают вовремя доставить почту жителям своего района. Этот коллектив по праву носит звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: почтальоны шестого отделения (слева направо): Г. Нечаева, М. Астахова, Л. Харина, В. Кармышева, М. Коробинна, Т. Орлова, К. Клецовка, Н. Штанова, Н. Гиганова. Фото А. Хамзина.

ТВ

14 октября. СУББОТА
10.30 — «Лексартост о любви». Художественный фильм.
18.00 — Для школьников. «На празднике взрослых космонавты». Репортаж.
18.15 — «Наткино семечко». Короткометражный фильм.
18.25 — Ночные киножурналы.
18.45 — «Скульптор Екатерина Беданова». Популярный фильм.
18.55 — Это неделя.
19.05 — «Лексартост о любви». Художественный фильм.
20.35 — Декада телестудий Сибири. Программа Новосибирской студии телевидения.
22.35 — С телеэкранов ленты ТАСС.

15 октября. ВОСКРЕСЕНЬЕ
17.00 — Для детей «Волшебник страны Оз». Музыкальная постановка по повести А. Волкова «Волшебник изумрудного города». 1-я серия.
18.25 — Документальные кинохроники «Москва» и «Танки вонская часть».
18.55 — Обилено Октября. Выступают участники художественной самодеятельности Дворца культуры имени Гагарина.
19.35 — Телевизионные очерки «Сказка Карелии» и «Вечерние улыбки».
20.20 — Литературная передача.
20.45 — Декада телестудий Сибири. Программа Кемеровской студии телевидения.

Редактор В. П. Кузьмина.

Дворец культуры «Энергетик» объявляет набор в оркестр балетистов. Запись производится в понедельник, четверг, с 17 до 21 часа.

956)

«КОМСОМОЛЕСЬ» — 14—15 октября — Калитан «Старой черепицы», 10, Парикмахерская, 10, 11.35, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30, 16 октября — Венгерский набоб (2 серия), дети до 16 лет не допускаются), 10, 13.20, 16.40, 20.

СТРОИТСЯ РЕТРАНСЛЯТОР

Одну из сопек вблизи седого Байкала облюбовали монтажники из Ангарского треста Востокхиммонтаж. На ней они сооружают телевизионный ретранслятор. Ажурная вышка поднимается на высоту в 80 метров, а от уровня моря почти на 200 метров. Скоро жители молодого города Байкальска получат на экранах своих телевизоров устойчивое и качественное изображение программ иркутского телевидения.

Б. АНДРЕЕВ, инженер треста Востокхиммонтаж.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 14—15 октября — Диний мед, 15, 17, 19.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — 14 октября — Операция «Б» и другие приключения Шурика, 18.15, 20, 15 октября — Альпийская баллада, 18, 20.
«ЮНИОН» — 14—15 октября — Снежная королева, 10, 11.40, 13.30. Тени над Нотр-Дам, 15, 18.20, 22, 16 октября — Снежная королева, 10, 11.40, 13.30, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.
Малый зал — 14 октября — Ритмы Африки, 16, 19, 21.40 — соведущик милиция, 17, 20, 21.40.
«ЮНОСТЬ» — 14—15 октября — вал «Луч» — Венгерский набоб (2

серия), дети до 16 лет не допускаются), 9.30, 12.40, 16, 22.05, 16 октября — Встреча в поезде (кинокомедия), 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40 (удлиненный). Зал «Восток» — 14 октября — Сказка о паре Салтане, 10.10, 15, Пелес и алмаз (дети до 16 лет не допускаются), 19, 21, 15 октября — Сказка о паре Салтане, 10.10, 12, Венгерский набоб (2-я серия), 17, Пелес и алмаз, 19, 21, 16 октября — Неудачные мстители, 10.10, 14.30. Такой большой мальчик, 18.30, 20.30.
16 октября открыты кинообразцы «Красная гвоздика». Демон-